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COORD	DE	CURSO	BACHARELADO	EM	ENGENHARIA

	

	Objeto	:	Ata	da	reunião	semanal	do	Núcleo	Docente	Estruturante	(NDE)	do	Curso	de	Bacharelado	em

Engenharia	Elétrica.

Aos	dezenove	dias	do	mês	de	agosto	do	ano	de	dois	mil	e	vinte,	das	quatorze	horas	e	trinta	minutos	às

dezesseis	 horas,	 realizou-se	a	 reunião	do	Núcleo	Docente	Estruturante	 (NDE)	da	Engenharia	 Elétrica	do

Instituto	Federal	de	Educação,	Ciência	e	Tecnologia	de	São	Paulo	(IFSP),	Câmpus	Presidente	Epitácio,	por

videoconferência,	sob	a	presidência	do	Prof.	Alexandre	Ataide	Carniato,	com	a	presença	dos	membros	do

NDE:	Ana	Carolina	Bueno	Borges,	Cléber	Aparecido	Rocha	Dantas,	Cleber	Luiz	da	Cunha,	Diego	Nunes	da

Silva,	 Fernando	 Barros	 Rodrigues,	 Haislan	 Ranelli	 Santana	 Bernardes,	 Italo	 Alves	 Montorio	 Júnior,	 João

Domingos	Augusto	dos	Santos	Pereira,	José	Guilherme	Magalini	Santos	Decanini,	Leonardo	Ataide	Carniato

e	Ricardo	Fernando	Nunes;	ausentes	com	falta	justificada:	não	há;	e	ausentes	sem	falta	justificada:	não	há

e	do	convidado	Tiago	Veronese	Ortunho	I.	ABERTURA:	Constatado	o	quórum,	o	Presidente	deu	por	aberto

os	trabalhos	da	presente	reunião.	II.	ORDEM	DO	DIA:	Constou	de:	1.	REFORMULAÇÃO	DA	PORTARIA

DOS	MEMBROS	DO	NDE:	O	presidente	 	prof.	Alexandre	Carniato	 comunicou	que	os	profs.	 	Ricardo	F.

Nunes	 e	 de	 Cleber	 Luiz	 da	 Cunha	 estão	 se	 desligando	 do	 NDE	 para	 se	 dedicarem	 aos	 respectivos

doutorados.	O	prof.	 Tiago	Veronese	Ortunho,	 que	está	 retornando	do	afastamento	após	a	 conclusão	do

doutorado,	passará	a	fazer	parte	do	Núcleo.	Desta	forma,	será	necessária	a	emissão	de	uma	portaria	para

atualização	 dos	 membros.	 Foi	 comunicado	 que	 se	 algum	 outro	 integrante	 do	 NDE	 quiser	 se	 desligar,

comunicar	 com	 o	 presidente	 até	 a	 data	 desta	 reunião.	 2.	 APRESENTAÇÃO	 DO	 LEIAUTE	 DE

READEQUAÇÃO	DOS	 LABORATÓRIOS	 2,	 4	 E	 5:	Na	 reunião	 da	 área	 indústria	 do	 dia	 19/08/2020	 foi

apresentada	 uma	 proposta	 de	 Leiautes	 para	 readequações	 dos	 Laboratórios	 2,	 4	 e	 5.	 A	 proposta	 foi

parcialmente	rejeitada	pelos	presentes	por	entenderem	não	ser	possível	realocar	alguns	equipamentos	de

mecânica	que	estão	nos	laboratórios	2,	4	e	5	para	o	laboratório	3	(usinagem)	devido	ao	fato	de	que	esta

ação	pode	causar	redução	significativa	do	espaço	deste	laboratório	tornando	inviável	o	desenvolvimento

adequado	das	aulas.	 	O	 servidor	 Félix	Hildinger	 se	propôs,	na	 reunião	de	 indústria,	 fazer	um	estudo	do

laboratório	3	para	verificar	a	possibilidade	de	 realocação	dos	equipamentos.	O	documento	será	enviado

para	 a	 Direção	 do	 Câmpus	 para	 providências.	 Desta	 forma,	 o	 presidente	 do	 NDE	 não	 realizou	 a

apresentação	destes	estudos	nesta	reunião	do	NDE	3.	PREENCHIMENTO	DO	FORMULÁRIO	E-MEC:	Para

verificação	se	os	textos	a	serem	inseridos	no	formulário	E-MEC	contemplam	as	recomendações	enviadas

pela	PRE,	os	assuntos	 foram	divididos	pelos	 integrantes	do	NDE	na	última	 reunião.	Os	 responsáveis	por

cada	texto	fizeram	considerações	sobre	as	correções	e/ou	divergências	encontradas.	Os	apontamentos	em

que	 não	 houve	 consenso	 serão	 encaminhados	 para	 solução	 das	 dúvidas	 levantadas.	 O	 presidente

questionou	quais	 alterações	no	 texto	podem	ser	 realizadas	nesta	 fase.	O	prof.	 Fernando	 comentou	 que

podem	 ser	 realizadas	 pequenas	 correções,	 desde	 que	 não	 haja	 alteração	 do	 PPC.	 A	 profa	 Ana	 Carolina

constatou	 que	 as	 informações	 dos	 professores	 que	 ministram	 aulas	 na	 Engenharia	 Elétrica	 estavam

desatualizadas	 no	 sistema	 do	 MEC	 e	 foram	 reorganizadas	 de	 acordo	 com	 a	 titulação	 atual.	 O	 prof.

Fernando	 informou	 que	 a	 maioria	 dos	 nomes	 não	 constava	 no	 Sistec	 ou	 as	 informações	 estavam

incompletas	 e	 que	 já	 solicitou	 para	 as	 que	 fossem	 feitas	 as	 devidas	 adequações.	 O	 prof.	 Leonardo

questionou	 como	 estão	 sendo	 disponibilizados	 os	 documentos	 de	 conclusão	 de	 cursos	 na	 biblioteca,

conforme	 recomenda	 o	 documento	 da	 reitoria.	 O	 presidente	 levantou	 a	 necessidade	 de	 se	 fazer	 uma

consulta	 à	 biblioteca	 do	 Câmpus.	 O	 prof.	 Leonardo	 se	 propôs	 a	 realizar	 o	 questionamento	 junto	 à

biblioteca.	4.	PLANILHA	DE	COTAÇÃO	DE	LIVROS:	O	prof.	Fernando	informou	que	a	planilha	de	cotação

de	livros	disponibilizada	está	sendo	analisada.	Devido	aos	vários	processos	necessários	para	conclusão	dos

trabalhos,	 solicitou	 ajuda	 para	 que	 outros	 integrantes	 o	 ajudassem.	 5.	 ACOMPANHAMENTO	 DAS

ATIVIDADES	REMOTAS	(AULAS):	O	Presidente	solicitou	informações	a	respeito	do	desenvolvimento	das

estratégias	 traçadas	 no	 plano	 de	 atividades	 apresentadas.	 O	 Prof.	 Dantas	 informou	 que	 estão	 sendo

realizadas,	 porém	externou	 sua	preocupação	 com	 relação	ao	 cumprimento	das	atividades	pelos	alunos.

Comentou	 que	 apesar	 de	 estar	 dispondo	 de	 muito	 tempo	 para	 elaboração	 dos	 conteúdos	 a	 serem



disponibilizados,	 há	 pouco	 interesse	 dos	 alunos	 em	 realizar	 as	 atividades.	 	 Outros	 professores	 também

comentaram	 sobre	 as	 atividades	 mostrando	 suas	 preocupações	 com	 os	 cumprimentos	 das	 atividades,

situação	 comum	 no	 ensino	 remoto	 e	 que	 demanda	 maior	 organização	 e	 maturidade	 dos	 alunos.	 6.

ATIVIDADES	PRÉ-DEFINIDAS	EM	REUNIÕES	ANTERIORES:	O	presidente	 informou	que	as	atividades

pré-definidas	anteriormente	serão	redefinidas	e	redistribuídas	aos	integrantes	do	NDE	tendo	em	vista	que

está	havendo	 recomposição	do	Núcleo.	Serão	definidas	datas	para	acompanhamento	dos	cumprimentos

das	atividades.	III.	ENCERRAMENTO:	Nada	mais	havendo,	o	presidente	agradeceu	a	presença	de	todos,

encerrando	assim	a	reunião,	da	qual	eu,	Italo	Alves	Montorio	Junior,	secretário	dessa	reunião,	 lavrei	esta

ata	que,	depois	de	aprovada,	será	assinada	eletronicamente	por	mim,	pelo	presidente	da	reunião	e	pelos

demais	participantes.

31	de	agosto	de	2020

Documento	assinado	eletronicamente


